



NARODNI FRONT  
ginekološka - akušerska klinika

# REČ STRUČNJAKA

## Акушери доведени у ред

Ако жена бира ко ће да је порађа, у ГАК „Народни фронт“, плаћа 40.000 динара и сав новац уместо доктору, одлази у касу болнице

У гинеколошко-акушерској клиници „Народни фронт“ и јуче, као и сваког дана, оперисано је око 30 жена. Биле су то различите интервенције – од царског реза, лапароскопских интервенција до великих операција код малигних гинеколошких обољења. Лекарима ове установе недавно, када је стигла нова савремена опрема, посао је умногоме олакшан.

– Добили смо опрему за лапароскопске операције које решавају проблем доброћудних израстлина, разних цисти и миома у чак 60 до 70 одсто случајева, али и велики број операција малигних обољења у гинекологији урадио захваљујући овој техници. Жене оперисане лапароскопски већ дан, најкасније два после интервенције, враћају се кући, а после 10 дана и својим редовним пословима. То је велика предност у односу на некадашње велике операције. Оно што је пре 10 година захтевало велику операцију, данас је отишло у историју: разне цисте, миоми, па чак и отклањање материце, као и све операције у лечењу стерилитета, а које претходе вантелесној оплодњи, данас се раде лапароскопски – објашњава за „Политику“ директорка ГАК „Народни фронт“, професор др Снежана Ракић.

Тако се у овој установи сада пуном паром ради у две потпуно комплетне ендоскопске сале и у још пет сала за класичне хируршке операције.

Хоће ли у новим салама све пацијенткиње имати исти третман?

– Лапароскопске интервенције болници плаћа Републички завод за здравствено осигурање и наше пацијенткиње ништа не плаћају. Погрешно је веровање да за сваку гинеколошку интервенцију постоји тарифа и да без тога лекари неће да раде. Код нас се дневно породи 30 жена. Замислите шта би било да се свако породи уз мито, шта би се тек тада причало – наводи докторка Ракић.

Директорка ГАК „Народни фронт“ (на ову функцију је дошла пре осам месеци), признаје да је увела неке антикоруптивне мере. Свака пацијенткиња која прође капију болнице најпре се евидентира, потом се преко



Фото Д. Јевремовић

Строго се поштује дневни распоред лекара: ГАК „Народни фронт“



Фото Документација Народног фронта

Снежана Ракић, директорка ГАК „Народни фронт“

Новац не иде у џеп лекару који је стигао у главо доба ноћи или пет изјутра! Али, пошто паре иду болници, а не доктору, и пошто се то предочи пацијенткињи – доктори више не долазе

компјутера на свим одељењима прати њен „пут кроз болницу“.

– Увели смо меру да се строго поштује дневни распоред лекара, гинеколога и анестезиолога који раде у болници. Десет година сам водила породилиште и највећи проблем ми је био долазак лекара од куће усред ноћи да би породило „своју“ пацијенткињу. Чим неко долази са стране повећава се гужва, ремети ред, повећава се ризик од компликација. Зато смо на клиници увели меру плаћања таквог договореног доласка: ако жена инсистира да је породи одређени лекар, то ће морати сама да плати око 40.000 динара – каже др Ракић.

Али, поента је да тај новац не иде у џеп лекару који је стигао у главо доба ноћи или пет изјутра, већ у касу болнице!

– Али, пошто паре иду болници, а не доктору, и пошто се то предочи пацијенткињи – доктори више не долазе, а дежурна екипа сада најнормалније породи породиљу – каже наша саговорница.

Докторка Ракић каже да су држава и руководство болнице ту да системским мерама уреде све што се може учинити да лечење и свака услуга буде доступне свакој жени без разлике, али додаје и да ипак постоји „део ко-

### И очеве „наплаћују“

Пре 18 година, када је била први пут начелница породилишта, др Ракић је имала обичај да каже да док је она на челу овог сектора неће дозволити присуство оца на порођају!

Смеје се када је подсећамо на ту изјаву.

– Данас се много тога променило и свакој жени која пожели треба ту жељу испунити. Када сам то говорила није било техничких услова: постојало је 10 порођајних боксова, подељених само стаклом и није имало смисла да се не поштује приватност других породиља. У последњих пет година смо потпуно одвојили три порођајна бокса, у којима мужеве сада присуствују порођају. То се наплаћује симболично – каже др Ракић.

Присуство оца на порођају плаћа се 5.000 динара.

ји измиче контроли и да оно што се дешава на релацији пацијент–доктор нико не може да контролише“.

Од када је на челу ГАК „Народни фронт“ признаје да је највише нервирају прозивке зашто ова установа наплаћује епидуралну анестезију женама на порођају. Ово породилиште је често на мети оштрих критика због ове праксе, јер у великом броју других породилишта и у Београду и у унутрашњости ова услуга се не плаћа из свог џепа.

– Епидурална анестезија је ван стандардна услуга. Ради се по жељи пацијенткиња, осим у свега три до четири процента порођаја где је таква анестезија обавезна. Код нас се епидурална анестезија плаћа, али тврдимо вам да је то само зато што све што је бесплатно, није и доступно. Када год да дође породиља – у главо доба ноћи – ако захтева епидуралну анестезију, она ће је и добити, што није случај у другим болницама – категорична је докторка Ракић, додајући да баш од тог новца, ова установа плаћа додатног анестезиолога и додатни материјал. Епидурална анестезија се наплаћује 12.000 динара.

Према њеним речима, парадокс је што „Народни фронт“ прозивају због наплаће епидурала, а онда се 60 одсто свих породиља породи уз ову анестезију.

– У другим породилиштима где је епидурална анестезија бесплатна, број тако обављених порођаја не прелази 10 одсто – наводи докторка.

Оливера Поповић